

海拔3000米的“碎碎念” 若羌交警贴心提醒感动全网

本报若羌9月8日讯（记者 景丽君 通讯员 邓发源）近日，若羌县公安局交通管理大队辅警冯玉林在执勤中提醒司机安全事项的短视频，经游客拍摄发布后引发全网关注。人民日报、央视、新疆日报等官方媒体纷纷转发，相关视频全网累计播放量上亿次、点赞量600余万，好评如潮。

据了解，视频拍摄于315国道1566执勤点，是车辆前往依若高速、青海茫崖的必经之处。画面中，34℃高温下，冯玉林对过往司机耐心解释：“从若羌到茫崖，高速海拔会从700米升到3000米，耳朵不舒服时嚼嚼口

香糖，能缓解高原反应带来的不适。”他稍稍停顿后又贴心叮嘱：“山上的停靠区尽量别下车。附近有野生动物，注意安全！”

拍摄视频的游客郑女士称，冯玉林皮肤黝黑，顶着烈日反复提醒的温暖话语令她感动，便记录下来发布。

今年40岁的冯玉林，2009年从外省迁至若羌县定居。2017年3月加入若羌公安系统后，先后在派出所、指挥中心工作，2022年12月调至交警岗位，至今已坚守岗位近3年。

面对突然走红，冯玉林在接受采访时坦言：“视频里的事就是我的本职工作，完全没料到会受

到这么多关注。”目前，他的执勤节奏未受影响，只是偶尔有司机认出他时，会让他略感不好意思。

冯玉林的走红并非偶然，而是巴州基层交警默默坚守的缩影。巴州地域辽阔，其中若羌县作为全国面积最大的县，公路总里程达4385公里，部分路段穿越沙漠、无人区，存在海拔落差大、弯道多、易疲劳驾驶等隐患。去年以来，若羌县公安局交通管理大队悄然兴起交警“碎碎念”式执法，这一执法风格凭借亲切、耐心的特点，多次在网络上引发热议。

“驾驶人的疲劳、疏忽，往往是事故的导火索。”若羌县公安

局交通管理大队大队长张丞钰说，2024年以来，若羌县公安局交通管理大队创新“服务型执法”模式，在易疲劳驾驶路段设置12处劝停休息点，配备急救箱、维修工具等物资，沙漠路段提供绿豆汤、藿香正气水，高原路段备有应急氧气罐，并推出“五个一”温馨服务。民辅警根据道路环境与基础设施条件进行主动干预与柔性劝导，对过往车辆驾驶员进行安全提示，并提醒连续驾驶或状态不佳的驾驶人停车休息，将隐患消灭在萌芽状态。

张丞钰介绍，民辅警日均需对2500余名司机开展安全提

示，今年以来全县交通事故环比下降60%，12处休息点附近区域未发生事故。

在全网刷屏的评论区里，网友的留言道出了走红的本质：“点赞不是因为‘明星脸’，而是因为他把群众的安全放在心上”“很负责任，满满的安全感”“从一句提醒看到了新疆公安的温度”。正如一位网友所说，冯玉林的“火”，是群众对平凡坚守的认可，是对“人民公安为人民”最朴素的回应。在巴州的沙漠、高原、戈壁间，还有无数个“冯玉林”坚守在岗，用一句句提醒、一次次守护，书写着巴州公安民警的为民初心。

焉耆：工业辣椒迎来丰收



种植户抢抓晴好天气进行辣椒采摘工作。

本报记者 刘雨珊 摄

本报焉耆9月8日讯（记者 刘雨珊 通讯员 舍小军）金秋时节好“丰”景。眼下，焉耆县14万亩工业辣椒进入采收季。田间地头机器轰鸣、戈壁滩上椒红似火，农户们抢抓晴好天气采收晾晒，处处洋溢着丰收的喜悦。

6日，在焉耆县良种场辣

椒种植基地，种植户艾海提·马木提正忙着抢抓辣椒。他说：“今年我家种了800多亩辣椒，亩产预计达650公斤。20天前已有伊犁、石河子的客商以每公斤10元的价格预订，扣除水肥等成本，每亩纯收入估计超2000元。”

采收现场，辣椒采收机在田间穿梭作业，驾驶员艾尔肯

江·热西提说：“我们从9月初采收到10月下旬，每天能收七八十亩地，每亩收费160元到180元，整个采收季可以挣20万元左右。”

采收后的辣椒被运往戈壁滩晾晒场，借助当地充足的光照和风力，6至8天即可晒干。

焉耆县良种场党委书记

席擎表示，为保障丰收增收，良种场提前对接采收机械与务工人员，动态调配设备与人力。采收期间，干部深入田间地头排查机械与用工缺口，并强化安全培训。同时统筹辖区空地，设置公共晾晒场，并积极联系收购商，拓宽销路，让“红火产业”真正成为群众的“致富引擎”。

且末县团委开展青年联谊交友活动

本报且末9月8日讯（记者 薛云少 通讯员 包欣雅）近日，且末县团委联合阿热勒镇团委开展“牵手团缘·青春偕进”青年联谊交友活动。

开场节目中，阿热勒镇青年带来的《活力舞蹈串烧》瞬间点燃现场气氛。游戏互动环节设置了“一圈到底”“蒙眼喂西瓜”“气球保卫战”等趣味游戏，极大调动了青年人的参与热情。现场气氛轻松活跃，交流坦诚热烈。

活动最后，全体人员由讲解员的带领下参观了阿热勒镇科普馆与铸牢中华民族共同体意识教育基地。大家纷纷表示，这次活动形式新颖，不仅拓宽了交友渠道，而且缓解了工作和生活压力。

今年以来，且末县各级团组织开展青年联谊交友活动20场次，覆盖不同领域的单身青年743人，得到了青年群体的广泛好评。

轮台举办美容美发职业技能大赛

本报轮台9月8日讯（记者 苟雪梅 通讯员 陈祎）5日，轮台县“靓发风采 巾帼技艺”美容美发职业技能大赛在阿克萨来乡举办，13名女性同台竞技，以精湛技艺展现新时代女性创业风采。

比赛现场，选手们围绕新娘妆、生活妆、晚宴妆及女士时尚发型设计展开比拼。她们手法娴熟，从打底、修眉、勾勒眼线到盘发造型，每一道工序都细致入微。经过一个半小时的精心打造，模特们以精致妆容与时尚发型亮相，充分体现了选手们扎实的专业功底与艺术创造力。

大赛最终评选出最佳整体塑造奖、最佳时尚妆容奖及最佳发型设计奖各2名。

尉犁梧桐公寓迎来首批住户

职工入职即享“拎包入住”

本报尉犁9月8日讯（记者 李伶 通讯员 唐平亮 朱明星）“刚毕业就住上带家具的新公寓，不用操心租房的事，能安心扑在工作上！”5日，刚入职新疆中意新材料有限公司的玉素普·沙依提站在尉东工业园梧桐公寓的新房里，难掩喜悦。今年，尉犁县100多名企业职工、技术专家及学校教职工入住该公寓，标志着尉犁县为园区配套的民生保障工程正式投用。

梧桐公寓位于尉东工业园核心区域，紧邻新疆中意新材料、绿洲大洋生物、罗布麻产业园等10余家重点企业，与2023年投用的尉犁县第九小学仅一路之隔。这所占地100多亩、拥有22个教学班、1000余名师生的学校，与公寓形成“工作+生活+教育”的便利圈，既解决了企业职工住宿难题，又惠及学校教职工。

走进公寓，现代气派的7层建筑群掩映在绿植中，每套

住房均配置鞋柜、衣橱等基础家具，可实现“拎包入住”。“以前园区离县城远，员工要么通勤久，要么租房条件差。”园区企业负责人坦言，住房难题曾是人才引进和留人的“拦路虎”。

为破解这一困境，尉犁县委、县政府于2023年启动梧桐公寓建设项目，选址在尉犁县第九小学北侧、东环路东侧区域，总投资5595.31万元，建筑面积达17790平方米，规划建设336套公寓及配套设施。项

目由尉犁国投集团工程项目部承建，2024年完成基建主体，经内部装修后陆续迎来“新主人”。

“公寓不仅是住房，更是留住人才的‘定心丸’。”尉犁县相关负责同志表示，梧桐公寓的投用为园区企业招商、稳商、留商夯实了民生基础，提升了基础教育硬件配套水平，通过“以房留人、以情暖人”，让人才扎根尉犁，为当地产业发展和教育事业注入持久动力。